



BUDAPESTA  
15 Novembre st. v.  
27 Novembre st. n.

Va esi joi'a si duminec'a.  
Redacțiunea: *Strad'a  
arborelui verde nr. 12.*

Nr. 88.

ANUL XV.  
1879.

Pretul pe unu anu 10 fl.  
Pe  $\frac{1}{2}$  de anu 5 fl.; pe  $\frac{1}{4}$  de  
anu 2 fl. 70 cr.  
Pentru Români'a 2 galbeni.

## Barbu Strimbu în Evropa.

— Romanu originalu cu ilustrațiuni. —

(Urmare.)

A două zi dupa serbarea logodnei, John întelni pe Rinaldo în o cafenea.

— E bine? — întrebă acest'a.

— Bine si reu, precum socotimu, — răspuse John. Bine, căci deca m'oiu însură, voiu capetă o zestre stralucita; dar si reu, pentru că voiu fi legatu de o sluta.

— Va să dăca, e urita?

— Of! cum focul să nu fia!

— Dar ce-ti pasa?

— Ce-mi pasa? Dar n'ai auditu, că am să fiu barbatul ei?

— Si-apoi? Din ast'a eu facu numai acea conclusiune, că ai să capeti o zestre stralucita.

— Si o nevêsta întunecata.

— Pe lângă o zestre frumoasă, poti să primesci că adausu si o nevêsta urita. Te vei mângaiă usioru, căci nu vei fi celu d'ântăiu. Vei avé parale de ajunsu, vei traî lumea alba, apoi faca muierea ce va voi. De nu-i va placé traiful teu, parasésca-te, căci avé-vei tu minte a te ngrigi de viitoru.

— Nu me taia capul multu de ea, dar mi-i de mine că voiu fi legatu, si nu voiu mai puté merge si eu acolo unde sarea si marea.

— Te întielegu. Tu adeva ai vré să te însori asiá, că să capeti zestre — fără muiere?

— Ce ingeniosu esti tu!

— Nu sîm asiá ingeniosu, ci numai te cunosc. E bine, ast'a e vorba curata. Deca treb'a e asiá, lasa că te însoru eu, precum doresci.

— Deca vei puté face acést'a, vom împarti zestrea.

— Se 'ntielege.

— Asiá dara când?

— Lasa tu numai să curga treb'a în rëndul seu. Numai de aceea te îngrigesce, că înainte de a întră în biserica, să capeti zestrea soției tale, în bani gata. Continuarea apartîne mie.

— Me 'ncredu în tine.

— Adio! Grabescu, căci am să conduc eu la o balerina pe unu boeru din Români'a.

Si prietenii se despartîra.

VII.

## În momentul din urma.

Într'una din cafenelele subrede din Quartier Latin petrecea o societate de tineri. Toti erau studenti dela universitate, cari înse în locu de a merge la Sorbone, veniau regulatu în acéstă cafenea, unde timpul le trecea multu mai iute, decât ascultându conferințiile învetiatorilor cari ilustrau acele catedre.

Fîindu că fumul eră mare, nu se puteau deosebí toti bine. Cu tóte aceste înse, pe unii par că i recunoscemu. I-amu mai vedutu odata. În restaurantul de unde John si Rinaldo disparura atât de iute, dupa ce diarira pe lordul Montpeare întrându dimpreuna cu Barbu.

Pe nume înse numai unul ni e cunoscutu, Gaston, căci numai numele acestuia îl audíramu pronunțiându-se atunce. Dar mai erau si altii, cu cari vom face cunoscintia acusi.

Tinerii își petreceau bine, căci pocalele dinaintea lor totu se desiertau, si buteliile nóue totu se perëndau pe mésa.

— Frate Gaston, — continuă unul conversațiunea, — ai vedutu aséra porumbiór'a aceea! Ce picióre! Ah! ce picióre! De-asiu fi poetu, asiu scrie despre ele o poesia.

— Care de siguru n'ar curge atât de usioru, că si piciórele ei, — reflectă altul, neașteptându să respunda Gaston.

— Tu, Horaçe, — reluă vorb'a celu d'ântăiu, — totu-de-una esti satiricu.

— Ce-i dreptu nu sîm atât de sentimentalu că tine, — răspuse celu nămitu Horaçe. Asiá dara, Gaston?

Gaston, celu mai betrânu între ei, se crediú acuma îndatoratu, să vorbésca si dînsul. Deci golindu-si paharelul de absynth, dîse cu unu aeru de autoritate:

— Ce sciti voi!?

— Când vom petrece si noi unu-spre-diece ani la Paris, — răspuse Horaçe, — vom scéi mai multu.

— Par că de sîapte ani n'ai fi pututu învetiá ceva, — îl plesni Gaston. Dar să nu ne certămu! Unde veti merge de séra?

— Eu, — dîse unul, — nu potu să fiu cu voi.

— Ah! Armand are o întelnire cu micuti'a. E frumoșica! — dîse vecinul seu, care se numiú Lucian.

— Fostu-ati eri la opera? — întrebă Gaston.

(Va urmá.)

# S A L O N U

## Mesuri în contra anghinei.

O bóla înfricosiata stinge mai ales de câtiva ani vieți'a copiilor. Anghin'a difterica a ajunsu unu flagelu al bietilor parinti, cari vedu nimicindu-se în câte-va óre bucuri'a si fericirea lor cea mai mare.

Din acésta considerațiune, spre a face unu bunu serviciu familielor, reproducemu aci mesurile de desinfectare recomandate cetățienilor din Craiova de către consiliul de igiena de acolo.

I.éta acele mesuri:

I. *Că mesuri generale* se recomanda în chipu hotărîtoru o curățenia generala în orasîu si adeca : aceea a stradelor, a hotelurilor, a școlelor, prin ventilațiune întielépta, si a caselor private.

*Că mesuri parțiale* se recomanda preotilor ce conform usului religionaru oficiéza pe asemeni bolnavi de difteria, acoperindu-i cu petrachirul si dându-le grijană, sè fia cu cea mai mare bagare de séma la acésta ceremoniă : căci cu petrachirul si cu linguriti'a potu transportá bóla contagiósa din casa în casa. Sè espuna la aeru si la desinfectiune aceste obiecte, cu cari s'au servitu la asemeni bolnavi, si chiar persón'a lor propria, căci, conform ritului nostru, preotul, fiindu obligatu a purtá perul lungu si barb'a mare, si în timpul iernei blana, si fiindu constatatu că perul si blan'a conserva cu deosebire contagiul de ori-ce natura, trebuie sè se supuna desinfectării.

II. Se recomanda si se ordóna fia-carui cetățieniu în specialu că sè apere casa, adeca famili'a vecinului seu, de vre-unu reu, (întocmai precum se apera unul pe altul de focu), avisându pe vecinul de casul ce i s'ar fi ivitu în familia printr'o asemenea bóla, spre a nu tolerá contactul cu ei ; va avisá îndata pe medicul orasului, sèu pe veri-care aru dorí, spre a li se da ajutoru (la saraci gratuitu) si medii de desinfectare.

III. Se obliga în modu precisu parinti ce-si trimitu copiii la școla, unde se póte întéplá pré bine cá unu frate al unui bolnavu sèu mortu de difteria, sèu ori care altu copilu devenitu spontanu bolnavu, sè bea apa înainte altor sânetosi si astfel sè se contagieze, a procurá copiilor o ploscutia de tinichia cu apa spre a bé singuru el din ea, si astfel sè lipsésca hârdaul si urciórele cu deseversire dela fia-care școla de ambe secse, pentru a nu se aglomerá copiii sè bé toti apa de la unu locu.

IV. Ori ce mortu de bóla contagiósa, precum este difteri'a — bubatul celu mare si altele — sè fia îndata dupa scaldá asiediatu într'unu cosciugu solidu ermeticu, si dupa oficiarea lui, facuta cât mai urgentu, sè fia transportatu din casa directu la cimitiru.

Cosciugurile cu gémuri nefiindu destul de ermetice, se vor oprí din usu, negarantându constringerea contagiului în cosciugu, care contagiu fiindu dupa mórte si mai violentu de cât în viéti'a, trebuiesce ochusu ermeticesce si astfel confiatu paméntului.

Mediele primitive si desinfectante sînt prevenitórele medii si sînt fórte simple, adeca : paz'a omului micu si mare de recéla si ocolirea de a veni în contactu cu cei bolnavi.

Copiilor sè li se usioreze usul de a face gargara diminéti'a si sér'a cu apa sarata, sèu alcoolu în apa, sèu apa de varu.

Ca desinfectante medicamente avemu pâna adi cele mai din urma cunoscintie : varu chloratu, acidu-

fenicu, care se dau si se potu da chiar si fara ordonantie speciale de către dd. farmacisti, esplicându-se fia-caruia metodu aplicării.

Morbul odata ivitu, sè se caute prin medici cu medicamente raționare, si déca bolnavul ar încetá din viéti'a, cu tóta staruinti'a sciintiei, atunci desinfectiunea se va face în stilul acela care este de doritu, cá nu cumva alti membri ai acestei familie sè devina victime ; atunci se va desinfectá ori ce obiectu din casa, se vor spoi paretii din nou, etc.

## Cronic'a lumei.

**Români emigréza din Basarabia.** Din Cahul se scrie „Stelei României“, că multi Români din acestu districtu emigréza în Dobrogea. Guvernul rusu a voitu sè împiedice, înse fara succesu, acésta mișcare a poporațiunii române.

**Budgetul Parisului.** Veniturile se urea la 300 milioane, spesele aprópe la acea suma. Va sè dica, Parisul singuru cheltuesce cât Portugali'a, Svedi'a si Elveți'a dimpreuna ; de trei ori mai multu decât Români'a ; de septe ori mai multu decât Norvegi'a.

**De 500 de ani Turci'a si Muntenegru au statu în dușmania necontentita.** În fine acésta încetá si dupa atâti'a ani Turci'a a tramisu țilele trecute unu ministru resiedinte la Nichita, care a fost primitu cu pompa în Cetinje.

**Osman pasia,** generalu de brigada, precum se scrie din Constantinopolu, se duce în Russi'a, în calitate de comisaru otomanu, însărcinatu cu regularea afacerii prinsonierilor din resboiu. Acésta designare, dice depeși'a, a facutu sè se dea, în urm'a unei rele întielegeri, fals'a scire, că Gazi Osman pasia, ministru de resboiu, trebuie sè mérga la Livadia cu o scrisóre a sultanului către împératul Alesandru.

**Din Madrid** se scrie, că republicanii au voitu sè voteze în contra casatoriei regelui cu archiducésa Cristina. Înse vedîendu că mai tóta țier'a o apróba, renunciara la vointi'a lor. Cu tóte aceste unu amicu al lui Castelar interpelá ministeriul, déca acésta casatoria nu va avé óresi-care înfluinti'a asupra politiceii Spaniei.

**Jumetatea armatei ruse** este asiediata la graniti'a Germaniei. În Polonia si Litvania se afla 300 de regimente de infanteria si 150 escadróne de cavaleria cu patru sute cinci dieci de tunuri.

**În Irlandia** e mare saraci'a. Biuroul Societăti pentru ajutorarea saracilor de acolo a adresatu guvernului englesu unu raportu, dupa care saraci'a va ajunge în culme la iérna si la primavéra ; caus'a saraciei e recolt'a rea de cartofi.

**Jakub chan** a tradatu interesele engleze. El va fi trimisu în Iddii cá prinsonieru. S'a aflatu, că pe când petrecea în taber'a generalului Roberts, a fost cercetatu în nóptea luptei dela Charasiab de capul trupelor revoltate, Naib Mohamed, planuindu-si fug'a ; planul înse nu isbuti.

## Literatura si arti.

**DI V. Alesandri,** precum cetimu în „Romanul“, pregatesce o nóua drama în cinci acte si în versuri, intitulata : „Hasan“.

**Opereta româna.** „Stafet'a“ din Iasi ni spune, că la teatrul românu de acolo s'a pusu în studiu o nóua opereta a dlui maioru Bengescu, intitulata : „Oltén-c'a“. Pe cât a pututu transpirá, primele repetitiuni promitu unu succesu escelentu, cu tóte că montarea piesei va necesitá unu timpu de celu putînu dóue luni.

**DI D. Olanescu** a terminat o nouă comedie originală într-unu act, intitulată „Pribégul“, ce se va juca în teatrul național din București.

**DI V. Maniu**, deputat în cameră României, a publicat în o broșură cuvântul său rostit în ședința dela 27 sept. în chestiunea revizuirii constituției române.

„**La Revue de Géographie**“, ce apare la Paris sub direcțiunea dlui Ludovic Drapeyron, publică în numărul său dela 1 nov. „Moldova în 1785“, (urmarea unei călătorii dela Constantinopol la Iași) de comitele d'Hauteville, publicat de dl A. Ubcini.

**Foi'a didactica „Învetaiorul“** a trecut sub direcțiunea dlui dr. Barbu Constantinescu, profesor la seminarul central și director al școlii normale a societății pentru învățat'ă poporului român. Fostul director, dl I. Opranu, anunță această, cu dreptul cuvânt, cetitorilor numitei foi că unu nou elementu de succesu și adresăza multiamiri guvernului pentru spriginul ce a datu „Învetaiorului“.

**Concursul** publicat de ministerul României pe ziua de 30 oct. 1877 cu scopul în vederea elaborării unui abecedaru, unei cărți de citire și unei prescurtări a Istoriei Românilor, s'a amânatu pentru 15 martiu 1880. Manuscriptele deja depuse se vor pastra de ministeru; totuși autorii lor le potu lua, spre a le mai îmbunătăți și a le depune din nou la terminul fisat. Concursul se va ține totu după programele cunoscute.

**Două piese despre români.** Diarul „La France“ ni spune că la „Troisième Théâtre Français“ s'a jucat cu succesu două piese: „les Vipères“ și „les Deux Normands“ de stimatul profesor Antonin Roques care, după o viață laborioasă și bine împlinită la București, s'a reîntorsu în vechia-i patriă spre a-si odihni acolo înaintat'ă-i vârstă. Româno-filul Roques, în acele producțiuni ale sale găsește mijlocul de a vorbi de noi și vedemu cu placere că dă pretestu criticei teatrale, că semnalându meritele sale literare, se vorbește cu lauda și de inspirațiunile geniului poporului român, de doinele și baladele noastre, pe care scimu că maiestri'a péna a numitului profesor francesu le-a tradusu, séu, după cum se exprima criticul teatralu al diarului „la France“, le-a asimilat'ă după colecțiunea dlui V. Alexandri. („Bin. Publ.“)

#### Biserica și școlă.

**Sinodul bisericescu al României** este convocat pentru ziua de 14/26 nov. conform artic. 13 din legea pentru alegerea mitropolitilor și episcopilor eparchioti, cum și a constituirei sântului sinodu.

**Cinci tinere fete române**, tramise la studiu în Franci'a, ni spune diarul „la France“, din care cea mai în vârstă e de 19 ani, au luat bacalaureatul în litere și științe cu distincțiune. Salutăm, dimpreună cu citatul diaru, acestu succesu al compatrioțelor noastre. („Bin. Publ.“)

**La mausoleul lui Deák** în anul acesta se încheiara lucrările, după ce s'a cladit atâta cât s'a propus. Déca timpul va iertá, la primavéra în lun'a lui martie lucrările vor renece, și în anul viitoru se va gata întregul edificiu.

**Politehnicu în China.** Putâni au știut, că și în China este institutu politehnicu. A produsu dara mare suprinde raportul despre anul al doile al politehnicului din China, care a sositu zilele trecute și în Budapesta.

#### Ce e nou ?

**Amorul regelui spaniolu.** Unu corespundinte al diarului „Wiener Tageblatt“ a avutu o conversa-

țiune cu regele Alfonso al Spaniei. Regele descrie emoționat și lacrimându, ce dureri a suferit după prim'a lui soția. Cu Mercedes și-a înmormântatu totu trecutul. Din momentul acela totu figur'a ei i-a statu înainte. A iubit'o nu cum iubesc regii, ci cá cetățienii. Nici odată nu s'a despartitu unul de altul, și-au împartitu lucrul, bucuriile și durerile. Totu-de-una i-a disu ce voiesce să facă. Când ea a murit, și densus ar fi dorit să móră. Doue luni de zile s'a închis în Escorial, cá se póta plânge la cociugul iubitei mórte. Apoi și-a cautatu distracțiune, dar nu l'a îndestulit. Acuma, avându pe archiduces'a Cristina, el renvia, și spera, că ierasi va fi fericit; ea i place, căci e frumoasă și vială.

**Savas pasia român** Unu corespundinte din Saloniu al „Românului“ scrie, că Savas pasia, actualul ministru al afacerilor straine în Turci'a este Român din satul Seracul în Epiru. În Seracul tota populațiunea e românescă. Eu — dize Savas pasia unui român grecit din Constantinopolu — sîm ministru otomanu, și nu-mi e rușine să spunu, că și tat'a și mam'a au fost Români.

**Darul Franciei.** Între numeroșele daruri cari se vor tramite dela diferite curți regelui spaniolu cu ocașiunea nuntii sale, darul Franciei nu ocupa locul celu din urma. Acesta consta din o vază foarte frumoasă, din porcellanu de Sèvres. Vază e foarte mare, înse are forma eleganta. Patru ómeni abii au putut'o duce din parteru, în etagiul primu. Admiralul Jauré, ambasadoru din Paris al Spaniei, o va duce la Madrid și el o va predá regelui spaniolu în numele guvernului francesu.

**Despre Victor Hugo.** În teatrul regescu de Lütich zilele trecute s'a represintatu „Ry Blas“ de Victor Hugo cá noutate. La această s'a invitat și autorul. Înse el a fost destul de sarcasticu, d'a mai adauge după motivele refuzării sale, și următoarea observațiune: „Erá p'ací să uitu o mica împregiurare: nici pentru aceea nu potu merge la Lütich, căci sîm esilat din Belgia“. În adevér, putînu după evenimentele din 1871 ale comunei, Victor Hugo în urmarea unor turburării de pe strada, ivite cu ocașiunea petrecerii sale în Brusela, a fost avisatu de guvernul belgicu să parascesca teritoriul acelei țeri.

**Medicamentele unui Sultan.** Sultanul de Marocco, Sidi Muley, Hassan, caruia i s'au datu de două ori mîncări otravite, este silitu a stá totu în patu, fiindu paralisatu și cu totul slabitu. În lun'a trecuta el a pornit pe unu dervișu la Mecca cu o scrisóre către superiorul sfintei Caabe, prin care îl rógă să-i trimită, în schimbul unei bune plăți, matur'a pe care o întrebuintieza pentru curatirea dîlnica a Caabei, precum și câteva sdrenție din acoperitorea de matase întinsa pe d'asupra mormântului lui Mohamet. Aceste lucruri au fost recomandate numitul Sultan, cá unu leacu infalibilu contra suferințelor sale.

**Cununia curioasă** s'a serbatu nu de multu la Dobritînu. Unu mutu s'a cununatu cu o copila tinera. Mirele nesciindu vorbi, altul a dîsu juramântul în numele lui.

**Vrajitorea din Bocsia.** Unu corespundinte al diarului „Temes. L.“ scrie, că în comun'a Bocsia se afla a vrajitore renumita. Unu locitoru din Gattaja s'a dusu la ea să-si cumpere unu dracu, pe care să-l póta întrebuintia pentru scopurile sale. A și cumpertu unul cu 7 fl. Dracul erá închis în o cutia, și omul voiá să-si câștige prin el bani. Ducându-l acasa, în ziua următoare i-a dîsu să-i aduca o chila de bancnote. Înse banii nu mai sosira. Atunce omul deschise cutia și ve-

diu, că aceea e deserta. Se rentorse înte la vrajitoré si se plânse; aceea i respunse, că se mérga numai acasa, căci si draicul va sosi acusi. De atunce omul totu aştépta — însedaru.

**Poetul polonu Krasevski,** al cărui iubileu s'a serbatu de curénd cu atât entusiasm, a daruitu tóte darurile primite, în pretiu de 50,000 ruble, museului naţionalu polonesu acuma înfintiatu.

**Tutunu ungurescu.** Finantii din Cincota aflara, că la pust'a din Sz. Mihály se afla multu tutunu de contrabanda. Numai decât se si duse unul acolo, si ceretă, dar nu află. În urma voi se între în o odaia, înse soşia proprietarului nu-l lasă, căci în odaia aceea tocmai regin'a se îmbracă pentru vênatóre. Dar financiul nu sciea asta, si facu sgomotu mare. Atunci aparu regin'a. Tablou! Dar dupa ce se duse regin'a, finanşul gasi în acea odaia 40 de chile de tutunu.

**Cale ferata prin Selagiú.** La 9 nov. s'a tînutu în Zelau o conferintia în caus'a unei căli ferate prin Selagiú. Resultatele acestei conferintie înca nu se împartasescu, dar se crede, că acésta dorintia ardentă a Selagenilor se va realisá.

**Drama familiara.** Dr. R. medicu din Gratiu si soşia sa dílele aceste trecura prin unu orasielu din Elveşia, unde devenira martori unei întâmplari înfricosiate. Tinerul medicu nu de multu se însorá. Înainte de a se casatori înse a avutu legaturi de amoru cu o alta femeia. Aceea, în nefericirea sa, se aruncá pe şinele calei ferate, tocmai înainte acelu trenu pe care infidelul ei amantu se rentorcea cu nevêsta-sa. Trenul se opri, dar târziu; nenorocit'a zdrobita grozavu, nu mai traia. Medicul, firesce, grabi s'o védia; dar când o recunoscú, leşiná. Când nevêsta-sa află cele petrecute, simti unu dispretiu pentru consortele seu, si se rentorse la parintii ei. Atunce poporul se înfuria, si medicul abia scapá viu. Barbatul sinucisei, aflându de infidelitatea ei, nebuni. Cinci copii devenira orfani în urmarea acestei întâmplari.

**Unu omoru grozavu.** Din Dorohoiu se serie „Stelei României“ : În diminétia de 22 a. c. pe la órele 4 séu 5 locuitorii din mahalau'a Tréstienei acestu orasiu au fost trediti în típetele unei femei. Sarindu ómenii în ajutoru, au gasitu pe femeia V. aprópe espirânda, taiata în totu lungul pântecelui. Ucigasiul e unu anume Nemtisoru de aici din Dorohoiu, care a vëndutu vecinei sale o casa. Nu se scie déca neîntelegerea s'a iscatu din caus'a tégului séu din alta cauza; destul că Nemtisoru a pusu sfêrşitu dílelor vecinei sale. O mica copila a femeiei V. a remasu orfana. Când sosira ómenii, faptuitorul siedeá si privia victim'a lui; a fost prinsu si dusu la arestu. Femeia a muritu îndata. Din sciintiele pâna acum culesu asupra ucigasiului, se pare că el ar fi cuprinsu de óre-care mania si anume de cea religiósă, căci s'a constatatú că el frecventá fórté desu biserica, unde petrecea óre întregi, închinându-se pe la icóne. Asemenea s'a doveditu, că acestu Nemtisoru mai asta primavéra erá se omóra pe unu creditoru al seu care venise se-i reclame banii împrumutati si de sigur că ar fi sevêrşitu omorul; déca nu ar fi saritu unu locuitoru, care se aflá de faşia, că se-i smucésca din mâni toporul ce ridicase că se lóvésca.

**Revolta jidana.** „Calugareni“ din Gîugiu serie: Adi nópte, strad'a Palestina erá cât p'aci se ofere spectacolul unui adeveratu St. Barthelemy. Unu indi-

vidu perciunatu baténdu într'unu modu misteriosu la ferést'a casei cu nr. 4 din dísa strada, fu întimpinatu de o dama, care i dete unu portfoiul. Sergentul postatu p'acolo, nemirosindu-i bine acésta daravera nopturna, voi se oprésca pe acelu individú; dar acesta începú a tipá asiú de tare, în cât tóta evreimea fu la minutu în picitóre, si sari de batú pe agentii fortiei publice, cari îndrasnisera a se atinge de coreligionarul lor. Léta cestiunea evreilor în pericol de a se pune din nou pe tapetu!

**Monumentul lui Puşchin.** La Petersburg se va ridicá unu monumentu în memori'a poetului Puşchin. Direcţiunea liceului Alesandru, a hotaritu se se creze o biblioteca în care se se adune tóte edişile operilor lui Puşchin, tóte foile periodice cari au publicatu din operile poetului, tóte criticele privitóre la vietia si operile autorului rusu.

**Ministru inaintea tribunalului.** La 5 nov. unu amploiatu si-a serbatu nunt'a în Sofia, luându parte unu mare numeru de familie locale, între altii si ministrul justitiei Gregoff. Tipograful Kovazoff facu o gluma, pentru care ministrul întru atât se superá, încât arunca afara pe urmatorul lui Gutenberg. Acesta apoi i intentá procesu pentru ofensare de onóre. Tribunalul pusé terminul pe 15 nov. Si ce facu ministrul? Dimissioná pe toti membrii tribunalului. Înse aceia refusara ascultarea, dicéndu că ministrul findu acusatú, nu-i póte dimissioná. Se aduse dara sentintia, în presintia unui publicu numerosu. Ministrul fu condamnatu la închisóre de o luna. Tipograful tipari apoi tóta istoria acést'a si o împarti gratis.

**Sciri scurte.** Miseria în Zemplin e atât de mare, încât numeral celor ce sînt siliti a cere ajutoru se urca la 46,084: în urmarea acesteia s'a cerutu dela guvernú unu ajutoru de 1.450,000 fl. — **Stramosii lui Taafe,** ministru presiedinte al Austriei, au fost irlandezi, cari dupa caderea causei catolice au parasitu Irlandia si s'au asediatu în Austria. — **Musica de pisici** a capetatu inspectorul de dare din Strigoniú; caus'a a fost crudimea la încassarea restanşierilor. — **Amoru vechiu.** Andreiu Klotz din Meran, în etate de 81, a condusu la altaru pe domniórá Teresia Schwabel, în etate de 61 ani; înainte cu 44 ani el a mântuit'o din apa, si ea acuma, dreptu recunoscintia, il fericesce cu mân'a sa. — **O betrána de 103 ani** a muritu de curénd în Careii-mari; ea a lasatu 5 prunci (celu mai mare de 70 ani), 34 nepoti, 82 stranepoti si 7 nepoti de nepoti. — **Din cetatea Dúnaburg** în Russia s'a furatu tóta munişunea; mirare că n'au peritu si tunurile!

#### Suvenirea mortilor.

**Iosif Cepesiu,** fostu pretoru în pensiune, a încetatú din vietia în Fagarasiu, la 7 nov., în etate de 69 ani. Îl gelescu: soşia sa Catinca, fiii si ficele: Nicolae cu soşia sa Luisa, Ionu, Zinca cu soşiu seu Ioan Romanu advocatu în Fagarasiu, Luisa cu soşiu seu George Fagarasiu, jude la tribunalul din Satmaru, Anna cu soşiu seu Alesandru Filippu adv. în Abrudu, Alesandru, Augustinu si Aurelia, si nepotii Ovidu si Elvira, dimpreuna cu numeroşe rude.

**Ioan Popescu,** protopopu gr. cat. în Mediasiu, Transilvania, a repausatu la 3 nov., în etate de 53 ani, gelitu de parintele seu Elia preotu, de fratii sei Iosif professoru, Grigoriu preotu si de cumnat'a sa Cecilia n. Munteanu.